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ZPRÁVA Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Dobrý den, jsem rád, že Vás opět mohu na dálku pozdravit. Začátkem března 

zasáhl naši republiku zákeřný vir COVID – 19 a ovlivnil veškeré běžné 

lidské činnosti, které jsme mohli před tímto obdobím provádět. Na 

17. 3. 2020 jsme měli svolané zasedání zastupitelstva, které muselo být 

z důvodu vyhlášeného nouzového stavu zrušeno a do 17. 5. 2020 nebylo 

možno jeho opětovné svolání realizovat. Bylo nutno vyhlásit v obci 

mimořádné opatření – došlo k uzavření mateřské školy, tělocvičny, dětského 

hřiště, knihovny, veškerých služeb poskytujících v objektu obecního úřadu – 

pedikúra, kadeřnictví, masáže. Poskytovali se zde pouze poštovní služby a 

provoz obecního úřadu byl taktéž omezen pouze na elektronickou 

komunikaci. Dnes již jsou veškeré služby a činnosti, které byly ze strany 

obecního úřadu omezeny, nebo zakázány, opět poskytovány. Myslím si, že 

všichni občané byli v naší obci zodpovědní, dodržovali nařízení vlády, 

vzájemně ohleduplní a snažili si v tomto období vzájemně pomáhat. Rád 

bych poděkoval především hasičům, kteří se již od počátku snažili zajišťovat 

roušky pro občany, kteří si je nemohli zajistit sami. Šili roušky a dle potřeby 

distribuovali všem, kdo o ně měl zájem. Nabízeli možnost donášky nákupů 

seniorům a zajištění léků. Dále prováděli desinfekci čekárny autobusu a 

herních prvků na dětském hřišti po jeho znovuotevření. Patří jim z mé strany 

velký dík, jelikož tyto činnosti nabídli bezprostředně sami a sami se jich 

zhostili.   

Problém zrušení zasedání v březnu mohl být zejména pro spolky, jejichž 

činnost je vázána na příspěvky obce a jejich činnosti mohli pokračovat 

alespoň v rozsahu údržby jejich majetku a materiálového vybavení. Byla jim 

ze strany obce nabídnuta náhradní řešení, pokud by se dostali do vážných 

problémů. Na veřejném zasedání zastupitelstva 26. května jsme již jejich 

žádosti mohli schválit a podpořit tak spolkovou činnost v naší obci. Jako 

každoročně byly poskytnuty příspěvky Sokolu, hasičům, myslivcům, 

rybářům, lesní školce, zdravotně postiženým, Plzeňskému kraji na dopravní 

obslužnost a letos poprvé i kynologům. Celková částka na spolkovou činnost 

činí 360 tis. Kč. 

Před vyhlášením nouzového stavu se na obecním úřadě prováděla příprava 

pro plánované akce na letošní rok, a to zejména příprava žádostí o dotace na 

akce, které jsou v souladu se strategickým rozvojovým dokumentem obce, 

schváleným zastupitelstvem. Žádosti byly podány na Plzeňský kraj – 

modernizace veřejného osvětlení, odpočinkové místo u hřbitova, výsadba 

ovocné aleje na Dolíky a oprava interiéru kostela, na Ministerstvo pro místní 

rozvoj – veřejné dětské hřiště a lékařský dům a na Ministerstvo zemědělství 
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– oprava hřbitovní zdi. Celkem bylo žádáno o 3 340 tis. Kč. V době 

nouzového stavu se dopracovali další žádosti o dotace – dvě žádosti na 

výsadbu stromů na další polní cesty a žádost o příspěvek na pečovatelskou 

službu – veškeré od Plzeňského kraje – celkově žádáno o 195 tis. Kč. 

Bohužel s vyhlášením nouzového stavu se nekonala zasedání zastupitelstva 

PK a výsledky posouzení našich žádostí dnes neznáme a dozvíme se je až 

začátkem července.  

V březnu byla dokončena modernizace veřejného osvětlení v obci, kde byla 

stará a nevyhovující svítidla vyměněna za nová LED svítidla a provedeno 

jejich zahuštění, aby komunikace byly v noci dostatečně osvícené. Dále byla 

provedena výsadba ovocných stromů při polní cestě na Dolíky. Jedná se o 

vzrostlé třešně, jabloně a hrušně v počtu cca 50 ks. 

Koncem května byla zahájena výstavba odpočinkového místa u hřbitova a 

pokračuje výstavba terasy za stodolní hospůdkou. Zde vzhledem k vyhlášení 

nouzového stavu bude nutno dokončení posunout o 2 měsíce, tj. do září. 

Během léta by měla proběhnout oprava komunikace od bývalého KD ke 

školce a část komunikace ke hřbitovu. Povrch vykazuje četné trhliny a před 

školkou přímo před vchodem se po deštích vytvářejí velké kaluže, přes které 

lze těžko vejít do budovy bez mokrých bot. 

Zastupitelstvo se shodlo na odpuštění nájemného za 2 měsíce nuceného 

uzavření provozoven nájemcům, kterým pronajímáme nebytové prostory. 

Jedná se o stodolní hospůdku, kadeřnictví, masáže, pedikúru a kancelář lesní 

školky. Jejich prostory jsme uzavřeli a nemohli vykonávat svoji činnost 

plynoucí z předmětu nájmu.  

Dále vykupujeme pozemky pod komunikacemi. Byla podepsána smlouva na 

koupi pozemku od města Plzně od čp. 151 a dále smlouva na bezúplatný 

převod části pozemku v silnici do Březí od státu. Jsou osloveni i ostatní 

vlastníci pozemků této komunikace, ale jednání bylo na jaře odloženo. 

Probíhá vypracování GP na směnu pozemků komunikace ke hřbitovu s ŘKF 

Dýšina. Směna by měla proběhnout do konce roku. 

Letošní rok bude velice složitý i pro rodiče s dětmi, které začnou s povinnou 

školní docházkou. Kapacita školy ve Zruči nestačí v tomto roce, kdy jde o 

velice silný ročník, pro jejich umístnění v této škole. Zapsána zde měla být, 

pouze asi třetina dětí. Jednali jsme o možnostech, do kterých nejbližších škol, 

kde je kapacita dostatečná, naše děti zapsat a případně zajistit i dopravu dětí 

do školy. Budou pokračovat jednání s vedením obce ve Zruči, jak do 

budoucích let zajistit dostatečnou kapacitu pro naše děti. Jedinou možností 

je přístavba školy, na které by se naše obec měla finančně podílet. V letošním 
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roce byl škole v rozpočtu vyčleněn příspěvek 150 tis. Kč na částečné pokrytí 

neinvestičních nákladů. 

Před vyhlášením nouzového stavu se podařilo našim hasičům uspořádat 

obnovení masopustu. Počet masek předčil očekávání, a i obyvatelé obce byli 

přichystáni masopustní průvod přivítat, jak se patří. Končilo se za tmy ve 

velmi veselé náladě a nadšení všech jistě podpoří pokračování této tradice 

do dalších let. Velice hasičům děkuji za obnovení tradice v naší obci. 

     Ing. Roman Kohout, starosta 

 

TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ASPV 

V polovině března jsme z důvodu vládních koronavirových opatření museli 

přerušit veškeré aktivity spojené s naší činností. Bylo nutné oželet pravidelná 

cvičení dětí i dospělých, maškarní bál pro děti, cestu za velikonočním 

zajíčkem a prvomájový turistický pochod, který organizují naše ženy 

seniorky. 

Po nucené pauze se opět pouštíme do plánování. Na poslední červnovou 

sobotu připravujeme Den dětí s tradičními závody v běhu a jízdě na kole. 

S dětmi a jejich rodiči se vypravíme na každoroční celodenní výlet. Ženy se 

začali znovu aktivně scházet a v rámci cvičení každou středu podnikají 

zdravotní vycházky. 

Závěrem bychom Vás rádi pozvali v sobotu 5. září od 15 hodin na Cestu 

pohádkovým lesem. 

Na shledanou na našich akcích. 

                                  Jitka Vracovská 

 

 

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ 

Corona virová pandemie v České republice zastavila na 

několik měsíců naši činnost v rámci sportu, zrušily se 

veškeré závody, jak pro děti, tak pro dospělé, zrušili jsme 

i pravidelné tréninky pro děti, ale i přesto náš sbor těch 

několik měsíců nezahálel. 

Během nouzového stavu a vládních opatření spojených s ním jsme byli 

nápomocní, jak starostovi obce, tak našim spoluobčanům. Šili se roušky, 

které jsme rozváželi mezi občany, kteří neměli možnost si je ušít či koupit, 

za to patří velké díky Ireně Mundlové, která trávila dny u šicího stroje, ale 
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nejen jí. Díky patří i všem, kteří usedli za šicí stroj a šili pro sebe, pro rodinu, 

pro známé. Někteří naši členové se nabídli obci při pomoci nákupu pro naše 

seniory. Dále jsme byli připraveni kdykoliv vyjet na pomoc nejen v obci, ale 

i v okrese, co se týče corona virových opatření. Za náš sbor putovalo na 

pomoc domažlickému okresu, který byl v našem kraji nevíce zasažený 

nemocí, 60 šitých a sto jednorázových roušek.  

Od 7. 4. do 15. 4. jsme se zapojili do Velikonoční výzvy Zajíců není nikdy 

dost, kterou uspořádal Domeček Hořovice. Cílem výzvy bylo podpořit 

pozitivní náladu mezi lidmi. Propojit v krátkém čase co nejvíce obcí a měst 

a společně je „Zazajícovat“ – najít obec s co největším výskytem zajíců 

v porovnání s počtem obyvatel. Podpořit vytvoření velikonoční výzdoby 

v naší obci. Mohli se zapojit rodiny, či jednotlivci. Vítězná obec či město 

získalo certifikát Zajícov 2020. V naší obci se vytvořilo 59 zajíců a obsadili 

jsme 31 příčku z 80 přihlášených vesnic či měst ze všech koutů republiky. 

Všem, kdo se zapojili, ještě jednou děkuji. 

V dubnu byli naši členi zalévat stromky, které jsou vysázené na polních 

cestách směrem na Zruč a na Drahotín. 

Od dubna jsme se pravidelně scházeli s naším dorostem a dali jsme se do 

úprav kolem hasičárny. Holkám patří velké díky za pomoc. 

Od 1. 6. jsme začali trénovat s dětmi na závody, které byly 13. 6. V Letkově, 

dali jsme dohromady pouze dvě družstva – mladší a starší. Se všemi začneme 

pravidelně trénovat až od září. 

4. 6. jsme uspořádali v pořadí již třetí akci Daruj krev, zúčastnili se 4 naši 

členi, z toho dva se stali mimo jiné dárci kostní dřeně. 

Na začátku června jsme se také dali do údržby našeho vozového parku. 

Nejprve jsme se zaměřili na Avii, která dostala nový nátěr všech barev, které 

obsahuje, dále dostal nový nátěr i přívěsný vozík na mašinu. 

V létě jsou v plánu dva běhy příměstského tábora, první od 27. do 31. 

července a druhý od 10. do 14. srpna. Na příměstské tábory se zakoupil 

ozonový generátor, který čistí vzduch a ničí i bakterie covidu 19, dále 

starosta zakoupil postřikovač, abychom mohli dezinfikovat venkovní 

prostory. Dále jsme z okresního sdružení dostali 5 l barel dezinfekce na ruce. 

Dovolím si říci, že jsme dostatečně připraveni. 

Mladí hasiči budou po prázdninách opět začínat v pondělí 7. září od 16:00 

– 17:00 přípravka (3–6 let), od 17:00 – 18:00 žactvo (7–11 let), od 18:00 – 

19:00 dorost (od 12 let výše). První hodina bude informativní pro rodiče, 

proto prosím všechny rodiče, aby se dostavili.  

                                                                Za SDH Druztová Emílie Mundlová  
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MATEŘSKÁ ŠKOLA V DOBĚ KORONAVIRU 

Na základě rozhodnutí zřizovatele Obce Druztová byla dne 13. března 

uzavřena mateřská škola z důvodu mimořádného opatření v souvislosti 

s nepříznivým vývojem epidemiologické situace ve výskytu onemocnění 

COVID-19. Následující týden probíhal úklid a desinfekce školy, potvrzování 

tiskopisů OČR a nikdo z nás netušil, že budova osiří na dva a půl měsíce. 

Přesto, že jsme se s dětmi a rodiči nemohli potkávat osobně, byli jsme 

v kontaktu „na dálku“. 

V průběhu uzavření budovy proběhl mj. i zápis do mateřské školy. Byl 

opravdu jiný a hlavně měl být bezkontaktní. Rodiče měli možnost poslat 

Žádost o přijetí do datové schránky, e-mailem, poštou, vhodit obálku do 

poštovní schránky, a nebo se dostavit osobně. Do datové schránky dorazila 

1 Žádost a do poštovní schránky byly vhozeny 2 Žádosti. Okno v šatně se 

stalo 13. května na dvě hodiny kanceláří, kde jsem v roušce a rukavicích 

přijala Žádosti o přijetí od 15 rodičů. Do mateřské školy bylo přijato 16 dětí, 

2 děti přijaty nebyly. Z 16 přijatých dětí je 8 dětí z Druztové, 2 děti ze Zruče-

Sence, 3 děti z Nadryb, 1 dítě z Dolan, 1 dítě z Kostelce a 1 dítě z Hromnice. 

Situace se pomalu rozvolňovala a 25. května se mateřská škola opět otevřela 

s omezeným provozem do 15:00. Na poslední květnový týden bylo 

přihlášeno k docházce 31 dětí a na červen 34 dětí. Rodiče, děti i zaměstnanci 

musí dodržovat nastavená provozní pravidla zaměřená na zvýšenou hygienu. 

Ráno přichází rodiče s dětmi podle harmonogramu, aby se  minimalizovalo 

shromažďování osob. Před vstupem do budovy si každý příchozí musí 

desinfikovat ruce a  vstupuje s rouškou. Dětem každý den měříme teplotu, 

před vstupem do třídy si 30 sekund myjí ruce, nesmějí si samy brát  jídlo, 

pijí z lahví donesených z domova, kam jim denně naléváme „pitný režim“, 

ruce si utírají do papírových ručníků. Denně se desinfikuje budova nejen 

ručně, ale i ozónem. Sovičky a Sluníčka se potkávají co nejméně a spí 

převážně děti zaměstnaných rodičů. Děti a učitelky roušky nosit nemusí (nosí 

ji pouze při kontaktu s rodiči při vzdálenosti bližší než 2 metry), provozní 

pracovnice se pohybují po budově v rouškách nebo štítech. Provoz školy 

funguje s nastavenými pravidly a já všem děkuji za jejich dodržování. 

Moje velké díky patří také zřizovateli Obci Druztová za maximální vstřícnost 

při zajišťování a financování hygienických prostředků, potřebných pro 

bezproblémový provoz školy (stojan s bezdotykovým zásobníkem 

desinfekce, zásobníky papírových ručníků, desinfekce, generátor ozónu, 

roušky, respirátory). Nesmím zapomenout ani na akční Jindřišku 

Kovandovou, která zajistila u dodavatelů co nejvýhodnější  ceny, podmínky 

pro pronájem vybavení a hygienický materiál dovezla. Jindřiško, děkujeme. 
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Mateřská škola se rozjela a plánujeme, že prázdninový provoz bude do 24. 

července probíhat v běžném režimu. 

V průběhu letního uzavření školy proběhne naplánované malování kuchyně 

a výměna dveří. Doufám, že nastalá situace bude už jen a jen lepší a v září 

se všichni ve zdraví sejdeme. 

Přeji všem čtenářům slunečné letní dny a šťastné návraty z cest. 

                                                                                                    Iva Straková 

 

SOVIČKY 

Tak jsme opět ve školce v plné sestavě. Človíček se na nás moc těšil a my na 

něj. Mohlo by se zdát, že mu nebudeme mít co vyprávět, ale opak je pravdou. 

I přesto, že se nás pandemie pokusila rozdělit, úplně se jí to nepovedlo. Na 

messengeru vznikla skupina pro maminky a děti ze Soviček. Tam jsme ze 

začátku psali svoje pocity, dojmy z nové situace, slova povzbuzení, ale také 

recepty na domácí chléb nebo rohlíky. Děti se každý týden mohly těšit na 

nové návody, vyrábění, pohádky a v neposlední řadě i na hry a soutěže 

v přírodě. Každý den vyrážely s rodiči za úkolem nebo hádankou na místo 

podle poslané fotografie.  

„Školkový“ velikonoční zajíček si děti našel i doma a donesl jim balíček plný 

drobností a sladkostí. 

Na období Pálení čarodějnic byla pro děti připravena v lese 

„ČAROŠKOLA“ a každý si na chvilku vyzkoušel různé čarodějnické 

dovednosti. Košťátka děti využila nejen k létání, ale také vymetání pavučin, 

naučily se přikládat do kotle, poznat předměty poslepu i prolézat pavučinou. 

Na konci čekala na děti malá odměna. Doma si pak večer na ohni všichni 

opekli špekáčky a spálili čarodku, kterou předešlé dny doma vyrobili. Vše 

bylo vymyšleno tak, aby se děti na stanovištích nepotkávaly, ale díky videím 

a fotografiím byly pořád v kontaktu.  

Obrázky, které děti donesly během karantény do schránky, nám teď zdobí 

školku a už jen připomínají tohle nelehké období. Pevně doufám, že se 

všechno postupně vrátí do starých kolejí a my si budeme moci naplno užít 

posledních pár týdnů ve školce společně.  

Všechna tato iniciativa by vyšla na prázdno, kdyby nebylo ochotných 

maminek, které s dětmi pracovaly, motivovaly je, poctivě s nimi plnily 

úkoly, vyráběly čarodějnice i košťátka a celkově byly moc milé 

a ochotné……MOC DĚKUJI ZA TAKOVÉ MAMINKY!!!!! 
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Na závěr bych chtěla popřát nám všem krásné prázdniny, žádné bacily 

a hodně nových zážitků ...  

                                                                                Za Sovičky Klára Dőrfler 

 

SLUNÍČKA OPĚT VE ŠKOLCE 

Tak konečně ... konečně jsme se dočkali a opět se nám 25. května otevřela 

školka! 

Ve třídě Sluníček se sešlo 18 dětí z 22…to bylo jásotu a radosti. I když jsme 

se předtím více jak 2 měsíce neviděli, stále jsme o sobě věděli – díky 

sociálním sítím 😊. 

Většina rodičů našich Sluníček měla doma na pilno se svými školáky – 

staršími sourozenci dětí, a tak jsme naše předškoláky velkými úkoly 

nezatěžovali. Nabídli jsme odkazy na různé výtvarné a pracovní činnosti, 

procvičování i hudbu. Rodiče sami realizovali s dětmi spoustu hezkých 

nápadů, které nám pak fotili. 

Velikonoční zajíček tentokrát nepobíhal po školní zahradě, ale brzy ráno 

zaskočil ke každému domů, aby tam na vrátka pověsil velikonoční sáček 

s nadílkou. 

Ve spolupráci s rodiči vznikl „projekt“  SLUNÍČKOVÉ POZDRAVY (aneb 

Sluníčka pro Sluníčka)  –  videa a fotografie jednotlivých dětí spojené 

s fotografiemi z mateřské školy. Naší snahou bylo zejména vzájemně se 

pobavit a udělat si radost, což se určitě podařilo. Letos se, bohužel, děti 

nemohly pochlubit besídkou a mít tak své herecké výkony natočené na 

památku, tak alespoň toto video.. Za jeho konečnou podobu ještě jednou 

děkujeme tatínkovi Jirkovi Šneberkovi. 

Z portrétů dětí a dalších fotografií jsme také poprvé sami vytvořili fotoknihy 

– ROČENKY. Myslím, že budou pro děti i rodiče hezkou vzpomínkou na 

mateřskou školu i na letošní školní rok. 

Tématem tohoto roku byly pohádky a tak i na Den dětí jsme vyrazili do lesa 

za pohádkovými úkoly. Po jejich splnění čekala na všechny odměna a tolik 

oblíbený nanuk! 

V době psaní tohoto článku máme před sebou ještě nějaké aktivity a věříme, 

že se nám je podaří uskutečnit. Těšíme se na tradiční cyklovýlet do Háje i na 

loučení s předškoláky, které tentokrát bude bez přespání ve školce, ale určitě 

i tak si to užijeme! 

Loučit se s námi bude 16 dětí, které se letos poprvé „rozlétnou“ do více škol: 
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do MZŠ ve Zruči-Senci, do ZŠ v Dýšině a do ZŠ v Plzni. Jsou to tito budoucí 

prvňáčci: 

Ladislav Beránek, Emma Mašková, Anežka Gruberová, Zuzana 

Nováková, Sebastian Hanzal, Jiří Navara, Jan Šmajstrla, Petr Šlauf, 

Karolína Bílá, Lucie Šneberková, Ondřej Šlosar, Rozárie Knaizlová, 

Nela Weberová, Karin Vejvodová, Klaudie Ženíšková a Tereza 

Korelusová. 

Ještě jednou krásné školní roky, školáčci!! 

A nám všem krásné slunečné bezstarostné léto! 😊 

                                                                                      Za třídu Sluníček 

Iveta Hyťhová Kučerová 

 

PODĚKOVÁNÍ 

Chtěla bych touto cestou velice poděkovat všem, kteří od školního roku 

2004/05 přispívali balíky papíru, PET víčky a ALU plechovkami do soutěže 

ve sběru druhotných surovin. Soutěžili jste s námi 15 let a přispěli k tomu, 

aby nákladní vozy sběrných surovin  odvezly 81 000 kg sběru za 71 000Kč. 

Začínali jsme s haléři za kg, v roce 2014 se ceny vyhouply na 1,60 Kč za kg 

papíru a pak zase klesaly. Peníze, které mateřská škola získala, byly použity 

např. na vybavení školní zahrady průlezkami v roce 2012, na průběžný 

nákup hraček do tříd nebo na úhradu akcí pro děti. V roce 2012 jsme 

reagovali na televizní reportáž o postižené holčičce Klárce, jejíž rodiče 

sbírali víčka na speciální kočárek. 25 pytlů víček jsme proměnili na peníze a 

s přispěním odběratele PET víček pana Z. Kužílka zaslali částku 3 000 Kč 

rodičům postižené holčičky Klárky. 

Od září 2019 se sbíraly už jen noviny a časopisy, v listopadu 2019 se změnily 

podmínky soutěže a výkupní ceny pro školy vzdálené do 15km od Plzně 

jsou: 

                vývoz do 1 tuny 0,-    

                          od 1 do 2 tun  700,- 

                          od 2 do 3 tun 1 100,- 

                          od 3 do 4 tun  1 250,- 

                          od 4 do 5 tun 1 300,- 

                         od  5 tun 1 400,- 

Z tohoto důvodu jsme se rozhodli účast v soutěži ukončit, neboť škola by se 

stala překladištěm papíru s nejistým výsledkem. Ještě jednou děkujeme!!! 

Iva Straková                                                                                                                                                             
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STALO SE ... 

- před 15 lety – 2005  

- v Dýšině byla odhalena socha generála G. Pattona 

- před 20 lety – 2000  

- po startu se u Paříže zřítilo letadlo Concord, zemřelo 113 lidí – 

25. 7.  

- před 25 lety – 1995  

- v Druztové se pokládaly telefonní kabely 

- byla dokončena dálnice Praha – Plzeň 

- před 30 lety – 1990 

- z kostela sv. Maří Magdaleny byly ukradeny sochy, svícny a dva 

kříže 

- před 45 lety – 1975  

- konec vyučování v dolanské škole 

- před 50 lety – 1970  

- fotbalisté z Druztové postoupili do I.B třídy. Založeno B mužstvo. 

- před 55 lety – 1965  

- začal se vyrábět Alobal, pomazánka Májka, Pexeso a antikon-

cepce Antigest 

- před 60 lety – 1960  

- územní reorganizace – z 19 krajů vzniklo 1 z okresu Plzeň-ven-

kov se vytvořil Plzeň-sever a Plzeň-jih. K názvu republiky bylo 

přidáno „socialistická“ = ČSSR. 

- před 65 lety – 1955 

- byla dokončena přehrada Slapy 

- první samoobsluha byla otevřena v Praze 

- začátek výroby auta Spartak 

- před 70 lety – 1950 

- proces s Miladou Horákovou – 27. 6. popravena 

- jel se první závod automobilů F1 

- před 75 lety 1945 

- v Rokycanech byl zajat K. H. Frank – 9. 5.  

- v Přešticích zpívala Marléne Dietrich – 17. 5.  

- v Plzni se konala největší vojenská přehlídka americké armády 

v Evropě – 15. 6.  
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- byly svrženy atomové pumy – Hirošima – 6. 8., Nagasaki 8. 8.  

- před 80 lety – 1940  

- v Druztové bylo vyměněno fotbalové hřiště 

- před 90 lety  

- v Liblíně a Zvíkovci byly postaveny mosty přes řeku Berounku 

- zahájena autobusová doprava – Plzeň-Dolany 

- vznikl první zvukový film – CK polní maršál 

- před 95 lety – 1925 

- první radiopřijímač v Druztové 

- v Nadrybech byla dostavěna škola 

- na Chlumu byla dokončena rozhledna 

- před 100 lety – 1920 

- v západních Čechách bylo 112 pivovarů 

- před 200 lety – 1820 

- Císař František I. navštívil Plzeň – 15. 6.  

- v Plzni žilo 7 500 obyvatel v 524 domech 

vybral Jiří Folk 

 

ZAJÍMAVOSTI (VÝPISY) Z OBECNÍ KRONIKY OBCE DRUZTOVÁ 

1931 

Nový pekař 

Druztovský farář dal parcelovati horní část farní zahrady. Rohová parcela 

byla prodána Františku Plochému, který na ní vystavěl vlastní dům 

s pekárnou. Koncem roku 1930 přestěhoval se do nového a pekárna v č.p. 91 

pronajata dne 22. května 1931 pekaři Jindřichu Krupičkovi. Nyní jsou 

v Druztové dvě pekárny a dva pekaři proti sobě. 

Požár tramské chaty 

V noci ze 3. na 4. listopad 1931 vyhořela trampská chata u rybníka 

Drahotína. Hašení zúčastnili se též druztovští dobrovolní hasiči se svou 

stříkačkou. 

Radiostanice 

Koncem r. 1931 bylo v celém poštovním obvodu 12 přijímacích radio-stanic: 

v Druztové 2, ve Zruči 4 a v Senci 6. 
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1932 

Čištění rybníka na návsi 

Dne 10. června 1932 započato konečně s dlouho žádaným a často urgovaným 

čištěním rybníka na návsi. Čištěním zaměstnáno 6 lidí po 7 dní. Vyčištěno 

loviště, udělána v bahně od olší k lovišti strouha a dost; ostatek rybníka 

ponechán v dosavadním zabahněném stavu. 

Poukázky do lesů 

Lesní úřad města Plzně upozornil obecenstvo vyhláškami, že sbírání lesních 

plodin v lesích velkostatku Plzně dovoleno letošního roku 1932 jen na 

poukázky vydané tímto úřadem. Poukázka vydána tomu, kdo složil ve 

prospěch nezaměstnaných města Plzně na měsíc 10 Kč, na celou sezónu 

20 Kč. Podobné poukázky na sběr lesních plodin ve farních lesích po celou 

sezónu vydával zdejší farní úřad po předložení potvrzení, že zájemce složil 

do obecní pokladny 5 Kč ve prospěch místních chudých. Nezaměstnaní 

obdrželi poukázky zdarma po předložení potvrzení o nezaměstnanosti. 

Elektrifikace obce 

Večer dne 5. listopadu 1932 zazářila prvně veřejná elektrická světla 

v různých částech obce Druztové a též elektrická světla v místních hostincích 

a obchodech. Jak k elektrifikaci naší obce došlo: 

Z řad občanstva projevována byla při různých příležitostech přání, aby i u 

nás byla „elektrika“ jako mají už dávno jinde, třeba v menších a chudších 

obcích nežli je naše. Zvláště v zimě, kdy bylo nutno svítiti delší dobu večer 

a ráno, stěžovali si občané všeobecně na špatnou jakost petroleje i knotu. 

V srpnu 1930 byla provedena dotazníková akce, jestli občané (vlastníci 

domů) chtějí „elektriku“. Obec čítala tehdy 120 čísel popisných. Po odečtení 

domů, patřící obci (škola, hájovna, chudobinec a pastuška) zbylo 116 

majitelů domů, z nichž 6 nezodpovědělo vůbec, 7 bylo proti elektrisaci. 

Sekundární síť obce připojena k primární byla provedena 5. listopadu 1932 

– Veřejné osvětlování obce v noci se děje se 7 lampami (v každé je žárovka 

o výkonnosti 60 svíček), umístěných jednak na budovách (čp. 10, 75, a 84) 

jednak na dřevěných sloupech (před čp. 3, 32, 70 a v cípu zahrady čp. 17). 

Paušální roční poplatek za proud z jedné lampy veřejné činil 100 Kč. Jinak 

platí odběratelé elektrického proudu za 1 kWh pro osvětlování 3.40 Kč. 

vybral Ing. Josef Kohout 
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KVĚTEN NEBYL JEN MĚSÍCEM LÁSKY, ALE TAKÉ MĚSÍCEM 

PANNY MARIE 

Marie je ženské jméno velké svátosti. Ve škole jsme na spolužákyni volali: 

„Máňo! Zase jsi přišla pozdě!“ To vůbec neznělo posvátně. Později na 

křivoklátsku nazývali budoucí učitelku Maruškou, to již znělo pohádkově, 

ale Mařenka? To jméno vyvolává snad i obavy, aby se jí někdy proboha nic 

špatného nestalo. Jakoby to jméno skrývalo velká tajemství.  

V různých jazycích je po celém světě Marie, Maria, Miriam, Maura, Mirjam 

– to již zní biblicky, byla to sestra Mojžíšova. Původ toho jména pochází 

snad ze starého Egypta ze slova mer- láska. Dále Mery – uctívaná, milovaná. 

To jméno se dávalo dcerám v určitém věku, jako titul nadané ženy, 

jmenování tímto jménem bylo požehnáním.  

Vždyť také je zosobněním ženské krásy (vnitřní i vnější) je královnou moří 

a voda by měla být jakýmsi symbolem její soucitné moudrosti. Konečně 

diváci televize „Šlágr“ při sledování pořadu „Písničky na přání“ slyší zpěv 

„Stella Maris“ – Hvězda mořská. Teď tady vede někde nit ke splynutí tradice 

hebrejské a egyptské.  

Kdopak to září jako jitřenka 

jak luna překrásná 

čistá jak slunce září 

jak hvězdné šiky úchvatná! 

/Píseň písní 6, IO/ 

Zajímavé je, že její zjevení na mnoha místech světa popisují vizionářky 

všude shodně. Oblečena je ve stříbrném do běla zářícím rouše. Na 

východním Slovensku se zjevovala Panna Marie svou pasačkám pět let 

(Katka 14 r., Ivetka 13 r.). Osobně jsem je navštívil několikrát – byl to 

zážitek.  

Panna Marie vždy pomáhala  časech nejtěžších. 

Olda Rosůlek 

 

MŮJ LET ZA SVOBODOU 

V roce 1980 se stala významná událost amatérské letecké činnosti Karla 

Tarantíka. Pokusil se totiž se svým letadlem uletět za „Železnou oponu“ do 

svobodného světa!  
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Mým koníčkem se stala letadla od dětství. Stavěl jsem modely letadel, později 

se přihlásil do aeroklubu, kde jsem se naučil řídit letadlo. Systém politiky vlády 

komunismu si střežil svoji ideologii, že jedině v socialistickém systému se lidem žije 

radostně a spokojeně. Skutečnou pravdu jsem poznal v r. 1978, kdy jsem navštívil 

rodinu v SRN, kam jsem si již 2 roky dopisoval. Tehdy jsem skutečně pochopil, jak 

nám náš stále vychvalovaný systém lže! Doma jsem si už dlouho stavěl potají své 

ultralehké letadlo, které však pro závadu motoru nevzlétlo. Od přítele z letiště jsem 

koupil předělaný větroň „Pionýr“, se kterým jsem po mnoha tajných pokusech 8. 

srpna skutečně vzlétl. Start se konal na poli u Senecké cihelny za „ranního kuropění“. 

Očití svědkové, kteří mi pomohli z domova odvézt a na poli sestavit letadlo, dosud 

žijí. Byli to mí nejbližší přátelé, kteří mi nezradili a „nepráskli“ úřadům! Je to pan 

Petr Klik, Luboš Žižka, Míra Ponocný a náhodou se tam vyskytl i pan Miloš Skudla. 

Ti sledovali, jak jsem z pole odstartoval, po nabrání výšky nad údolím řeky 

Berounky nasadil kurz „na západ“ a zmizel jsem jim z dohledu. Po příletu k obci 

Chotíkov mě ale vypadla na levém křídle nezajištěná brzdící klapka a letoun šel „do 

traverzu“. Rychle jsem se rozhlédl a na vhodném poli přistál. Ale přitom se letoun 

smýkl a ulomilo se kolo podvozku, ulomil se rovněž kus vrtule – a bylo po úletu. 

Odpoledne jsme letadlo rozebrali a pak nákladním autem „Romaň“ odvezli zpět 

k nám domů. Nákladní auto si vypůjčil „narychlo“ Vlastimil Beran, který mi již 

dříve pomohl přivézt kamionem nová křídla větroně, která mě právě nesla!  

Policie se to samozřejmě dozvěděla, přijela si pro mě do práce až za týden. Během 

vyšetřování na stanici jsem samozřejmě zapíral, že jsem chtěl uletět – dobře jsem 

věděl, že bych šel do vězení! Tímto zároveň děkuji všem svým přátelům, kteří o 

tomto chystaném úletu věděli předem, ale nikdo mě nepráskl! Jsou to kvalitní, 

charakterní lidé, kteří jsou mi dodnes blízcí. Na druhé straně rovněž zde ještě existují 

druzí, co vychvalovali komunistický režim a jakýkoli názor pochybnosti (což jsem 

občas na veřejné schůzi vyslovil) hlásili a zapisovali do osobních údajů jednotlivce. 

To jsem zjistil při dalším mém vyšetřování na policii, kde mi vyšetřovatel četl takové 

podrobnosti, které už jsem dávno zapomněl, a až při tomto obvinění jsem si na ně 

vzpomněl! 

Dnes už dávno nejsem zahořklý, vytvořil jsem jedinečné dílo, které tu bude žít 

mnoho desítek let po mé smrti. Syn mi jistě nechá zhotovit sochu, jako věčnou 

památku nejen na založení Air Parku, ale také na odpůrce komunismu a vůbec 

bezpráví lidí. Však jistě i proto si mě občané Druztové zvolili jako prvního 

„porevolučního“ starostu obce. 

Stručný popis významné životní události napsal v této těžké době celosvětové 

karantény  

Karel Tarantík 
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POSELSTVÍ DOBRÝCH ČINŮ Z DRAHOTÍNA 

Již poválečný německý kancléř Konrád Adenauer jmenoval tři nejhorší lidské 

vlastnosti. Mezi nimi také lhostejnost. Ale díky Bohu jsou mezi námi tací lidé, kteří 

tuto vlastnost nemají. Objevil jsem dva, vlastně sousedy. Pan Milan Sládek, Pražák, 

často dlící na Drahotíně, kde má svoji matku. Vida bobří zkázu na vzrostlých 

stromech, lemující břehy rybníka, obvázal drátěným pletivem odenky javorů i jiných 

stromů. Ale to mu nestačilo. Chodil v době sucha zalévat vysázené javory na cestu 

od Drahotína k obci. Umělci mají zvláštní vidění světa, jmenovaný sjezdil celý svět 

jako muzikant komorní hudby, takže jistě vyslyšel zhudebněné volání malých 

stromků o pomoc.  

Dále jmenuji naší sousedku paní Romanu Kotkovou, která z vlastního rozhodnutí 

ušila několik stovek roušek pro fakultní nemocnici v Plzni a další desítky pro 

veřejnost. Naprosto nezištně, bez nároku na odměnu.  

P.S.: Chtěl jsem tento článek nazvat „Hrdinové mlčí“. Ale oni nejsou hrdinové. Spíše 

se na ně hodí ono biblické „Dělníci na vinici Páně“. 

Olda Rosůlek 

 

VTÍPEK 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Olda Rosůlek 
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VÝROČÍ OBČANŮ       

Ve třetím čtvrtletí roku 2020 oslaví svá významná životní výročí tito naši 

spoluobčané: 

 

ČERVENEC: 

Rozumová Miloslava   10.  7. 1930  90 let  

Šulcová Jana    21.  7. 1950  70 let  

Mundlová Helena   22.  7. 1955  65 let 

 

SRPEN: 

Řáhová Růžena      8.  8. 1925  95 let 

Heský Václav    10.  8. 1940  80 let 

Navara Jaroslav    22.  8. 1960  60 let 

  

ZÁŘÍ: 

Langová Zdeňka    25.  9. 1945  75 let  

Mádrová Marie    27.  9. 1960  60 let 

    

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 

prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími. 

 
 

 

 

 

 

NEJMLADŠÍ OBČÁNCI    

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodil jeden nový 

občánek. Je to:  

Weber Jan   narozen       16. 04. 2020 

 

Přejeme mu touto cestou, aby jej v životě provázela radost, štěstí a aby 

vyrůstal ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti 

svých rodičů i nás ostatních. 
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                                TJ SOKOL DRUZTOVÁ Vás srdečně zve na 

                            POUŤOVOU ZÁBAVU 

                                      a s ní spojené tradiční fotbalové odpoledne 

                                       v sobotu 18. 7. 2020 od 19:00 hodin 

                                      k tanci a poslechu hraje kapela PONORKA BAND 

                                               vstupné 100,00 Kč                 bohatá tombola 

 

 

 

DODERKY 

 Svoz nebezpečného odpadu a zpětného odběru elektrozařízení se 

v naší obci uskuteční v sobotu 4. 7. 2020 od 8:00 do 9:00 hodin u Obec-

ního úřadu.  

 Splatnost stočného a vodného  – zálohy za II. čtvrtletí 2020 je do 15. 7. 

2020. Zálohy je možno hradit také  bezhotovostně na bankovní účet č. 

4122371/0100, var. symbol 55+číslo popisné. 

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je i nadále otevřeno každý týden v 

sobotu i v neděli vždy od 10 do 11 hodin.  

 Vítání nových občánků, které mělo být původně 17. 5. 2020, se usku-

teční až v září 2020. Termín bude upřesněn. Rodiče s dětmi obdrží po-

zvánky. 

 OÚ Druztová srdečně zve všechny občany na posezení s hudbou, která 

se budou konat na prostranství u Apolla: 

- 4. 7. 2020 –  Podvraťácí 

- 1. 8. 2020 –  Sortiment 

- 15. 8. 2020 – w.a.m.p.  

- 29. 8. 2020 –  ½ Rebel 

Začátek vždy v 19:00 hodin, vstup je zdarma. 
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TJ Sokol Druztová 
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Olda Rosůlek 

 

 

 

_______________________________________ 

VĚŽKA – Zpravodaj obce Druztová, periodický tisk územního 

samosprávného celku 

Vydává Obec Druztová se sídlem Druztová 1, 330 07 Druztová, IČO: 002 57 
729, email: urad@druztova.eu. Vychází 4x ročně. Povoleno Ministerstvem 
kultury České republiky, registrační číslo MK ČR E 12285. Odpovědná 

redaktorka Marta Maškova, redaktor Ing. Jiří Folk, grafická úprava textu 

Mgr. Markéta Pěčková. Za obsah článků ručí autoři. Redakce si vyhrazuje právo 

na drobné stylistické úpravy. Vyšlo 17. 6. 2020. 
 

ČERVEN 2020 

Náklad 280 kusů      –      118. číslo      –      zdarma 

 


